



2016年是张刚大篷车成立6周年,作为齐鲁晚报精心打造的公益惠民平台,现已发起活动近500期,足迹遍布全省。壹家社区服务中心核心功能是为居民解决日常生活难题,开展各类公益活动。自2月底发出爱心征集令后,不少爱心单位、公益组织和志愿者组团报名,纷纷表示愿意为便民志愿服务贡献自己的力量。

张刚大篷车志愿服务走进十亩园社区

义诊法援咱都有,公益服务真挺全

文/片 本报记者 许建立

社区志愿者带来暖心服务

5日上午,家住十亩园社区的张女士兴致勃勃地来到街心花园,奔向齐鲁晚报爱心公益大集现场。张春波老人先让义诊的专家号脉,了解下自己的健康,又咨询了一些供暖方面的问题。本次活动由壹家社区服务中心、张刚大篷车共同发起,现场热闹非凡,6家单位和社区志愿者队伍为近百位居民提供了健康、供暖、燃气、金融等便民志愿服务。

3月5日是学雷锋日,也是中国青年志愿者服务日,本报发起爱心公益大集后,诸多单位积极响应。十亩园社区彩虹维修队、党员志愿者队伍也为居民提供了贴心服务。漱玉平民大药房组织中医专家为居民诊脉,并现场用实物展示优质中药和劣质中药的区别。济南热力和港华燃气现场解答居民问题。济南新亮律师事务所向居民发放了新实施的《反家暴法》普法手册。天津银行泉城支行给居民解答了有关防范金融诈骗、远离非法集资等问题。福寿园为志愿者们赠送了生活用品。这些便民服务得到了居民的认可。

十亩园社区的彭玉振今天带来的志愿服务是给居民免费理发。虽然她已经78岁了,但为居民理起发来,一点也不含糊,非常认真。彭玉振说:“能在今天这个学习雷锋的日子里为大家做一点事很高兴,帮助他人时,自己也很快乐。”活动中十亩园社区党员志愿者们忙前忙后,引导大家寻找所需的服务。

十亩园社区居委会主任何建梅表示:“平时社区里有很多志愿服务需求,通过公益服务大集实现专项服务与集中服务相结合,日常服务与长期服务相结合,重点人群服务与普遍服务相结合,为居民提供了优质社区服务。”

目前,解放路街道各社区纷纷成立“医疗服务队”、“维修服务队”“社区大讲堂”等志愿组织,根据居民不同需求提供上门维修和查体义诊等服务。志愿服务队及时开展一系列“关爱空巢老人送温暖”、“为空巢老人健康查体”、“慰问残疾人、关怀暖人心”、“学雷锋志愿服务”等关爱帮扶公益活动,也引起了广泛的社会关注,更多的居民积极参与到志愿服务中来。



▲爱心公益大集吸引近百居民参与。



►漱玉平民义诊前排起长队。

中医诊脉一早就排起了长队

在义诊现场,漱玉平民大药房的张乐平医生前排起了长队。“今天是学雷锋日,每个人都应该力所能及地为他人做一些事情,我的职业是一名医生,所以我来到这里义务给居民诊脉。”张乐平说。在排队等着诊脉的队伍里,十亩园社区的居民刘女士说,一大早就看到这边人特别多,本来想凑个热闹看看,没想到这里还可以看病。张医生看过舌苔,把过脉后,告诉刘女士她有些动脉硬化,建议她服用一些益气生津、祛湿通络类的药物。鉴于刘女士还有些高血压,建议她低盐饮食,少吃或者不吃高脂肪类的食物。

健康咨询方面,“常见中药真伪优劣对照展示”吸引了众人的兴趣。“现在大家越来越重视健康问题,特别是咱传统中医,如何选择优质的中药显得尤为重要。”漱玉平民大药房的工作人员耐心地回答居民的各种问题。比如川贝母是润肺止咳的常用药,好的川贝母形状上呈现“怀中抱月”,而劣质川贝母在颜色、外形等方面则差很多。工作人员还讲解了百合、红花、当归、三七等中药的挑选知识,提醒居民买好中药务必要去正规药店,不要因贪小便宜而吃大亏。

今后,本报爱心公益大集将在每周周末继续走进济南各大社区。目前,爱心征集仍在进行,欢迎更多的公益单位、志愿者加入我们,让我们一起为居民提供更贴心、更优质的服务。



▲社区志愿者现场给居民理发和修电动车。



▲济南热力现场解答居民疑问。



▲十亩园艺术团助阵爱心公益大集。